

La Solidaridad valenciana

El resurgimiento político de Cataluña comienza a agitarse en otras regiones. Ahora es en Valencia muy pronto será en Extremadura, luego en otras comarcas de España.

Sorprende y entusiasma muchos esa amalgama de lemas tan opuestos como los que forman la Solidaridad catalana y los que entran ahora en la Solidaridad valenciana. Esto, sin embargo, no debiera producir la extrañeza que se apra, porque el lo requiere la esencia misma del movimiento solidario.

No puede, ciertamente, formar un partido político en un amplio concepto de estas palabras, pero sí constituir una agrupación circunstancial con caracteres especiales en tanto que su misión en la política.

El movimiento solidario catalán surgió de los errores del poder público, y si antes no se hubiera asustado bastarían a confirmarlo las manifestaciones de sus representantes en los debates del Parlamento, desde la discusión del Mensaje del Senado y el Congreso hasta la interposición sobre el anarquismo en Barcelona, pendiente en la Cámara popular.

La crisis del trabajo que atravesaba España obligando a arrasar fábricas, a dejar improductivos legueros terrenos y a desterrarse del patrio solar miles de emigrantes, tiene como causa fundamental la acción perturbadora del Estado, seruida por medio de los gobernantes, que han mirado al interés público, sino a satisfacer exigencias del caciquismo que ellos mismos crearon y vigorizado con sus torpezas ó con debilidades.

Con la Solidaridad catalana y la Solidaridad valenciana se abren sumado, quizás, elementos contrarios a la esencia del movimiento de protesta que éstas representan en la vida pública. Posibles, porque el caciquismo es de tal condición que cuanto se ve perdido en un lado tiene a estar posición distinta para recogerse al favor, mientras no puede sujetarle, del influjo. Mas si todo, la Solidaridad catalana ha herido fuertemente esa oscuridad que puede la entera del organismo nacional, y si los elegidos y pueblo saben mantenerse a la altura de los electores, entonces podrá desaparecer esa pesada funesta para la vigorización nacional.

En el movimiento solidario valenciano hay, como en el catalán, elementos antinómicos, y esto basta a muchos, real ó aparentemente, que toman como símbolo de fe las palabras del Sr. Salmerón, de una Solidaridad va contra la Monarquía.

Pero es esto, porque no es exacto, lo que ha retirado a algunos elementos de orden de su participación en la Asamblea regionalista valenciana, sino el hecho de que hayan figurado como primeras figuras gentes que, si no han caído oficialmente, llevaron a Valencia rencores y odios que estallaron con frecuencia en perturbaciones y colisiones sangrientas.

Estos hechos, y dejados a un lado exageraciones que no tuvieron eco en la Asamblea, se ha visto surgir en esta una fuerza que si no con el signo que la Solidaridad catalana, reúne las condiciones necesarias para constituir un elemento de importancia en la política.

Obras de la Solidaridad valenciana de la Solidaridad catalana, como obra será también de esta que viene laborando en Extremadura para parecer en plazo. Con estos trabajos de expansión, con difusión por todas las comarcas españolas de espíritu que encausa la Solidaridad catalana, podrá desaparecer en gran parte si no en su totalidad, esos recelos que, por causas ajenas y vías de nuestras costumbres, han logrado arrastrar en una parte no despreciable de la opinión pública.

Con ello los solidarios no harán más que cumplir una de las condiciones esenciales que para subsistir les señala el Sr. Maura: llevar a todos los ámbitos de la acción sus propagandas sus consejos y su espíritu, y sumarse con los partidos que puedan traer en obras sus aspiraciones.

El primero parece que propósito resuelto de la Solidaridad catalana segundo vendrá por la lógica natural de los hechos, puesto que, dejando exclusivamente a los la obra transformista y regeneradora del poder, desaparecerá por la obstinación en el aislamiento.

La Conferencia de la Paz

Proposición de los delegados franceses.—Un emisario de Corea

La Haya 1.º

Los delegados franceses en la Conferencia de la Paz han presentado las siguientes proposiciones a la Asamblea acerca de los rompimientos de hostilidades:

1.º Las potencias declaran que el comienzo de hostilidades entre dos ó más de ellas requiere el aviso previo é inequívoco, ya en forma de declaración motivada de guerra, ya en forma de ultimatum con declaración de guerra condicional.

2.º El estado de guerra debe ser declarado sin demora á las potencias neutrales.

La delegación rusa ha declarado que acepta el proyecto francés, reservándose el derecho de oponer algunas observaciones en el curso de la discusión.

—Un emisario de Corea se ha presentado al presidente de la Conferencia, pidiéndole que actúe a unipartidación de tres corraos que vienen pro-

testar contra la violación de la soberanía de su país, y por haberse excluido de la Conferencia. El presidente se ha negado a recibir esta embajada, alegando que no puede admitir más representaciones que las invitadas por el gobierno holandés.

El ministro de Estado español y la conferencia

París 1.º

Le Matin reproduce unas declaraciones del ministro de Estado español, Sr. Allendesalazar, diciendo que la Conferencia de La Haya, claro es que no evitará por completo el empleo de la fuerza entre las naciones, pero de seguro realizará obra de bienhechora humanidad al evitar esos conflictos que más difíciles son de resolver y al preparar la solución del problema planteado por el aumento de los armamentos.

«España—añadió el referido ministro—está dispuesta a tomar parte en el examen de este problema.»

Periodista atacado

Londres 1.º

Del Daily Telegraph: La Haya.—El periodista español Sr. Cadena ha sido asaltado anteañoche por cinco individuos armados con revólver. El agredido logró desahucarse, avisando de lo ocurrido á la policía.

Los Reyes en La Granja

Paseos de los Reyes.—Excursión suspendida

San Ildefonso 30.

A las diez de esta mañana salieron los Reyes á pie, solos, dirigiéndose á casa del embajador de Inglaterra, quien no se hallaba en su domicilio. Los Monarcas fueron luego al Tiro de Pichón, de donde regresaron en automóvil seguidamente.

Por la muerte del ministro de la Guerra se ha suspendido la proyectada excursión á Peña Lara. En este momento nueva sobre este Real sitio; si después despareja el tiempo quizá vayan los Reyes en coche á La Boca del Asno.

Frio y lluvia.—En el Tiro de Pichón.—Un herido

San Ildefonso 1.º

Hoy ha amanecido lloviendo torrencialmente y con un frío bastante intenso.

A las nueve y media salieron los Reyes en automóvil con dirección al Tiro de Pichón, regresando casi seguidamente á consecuencia del mal tiempo. Después bajaron á los jardines en cuyos estanques pasaron parte de la mañana pescando truchas.

Si mañana el temporal, los Reyes saldrán de paseo en automóvil á las cinco.

Esta madrugada, en la calle de Embajadores, han caído dos cañones llamados Baldomero Heredia y José María Navarro, resultando este último herido de gravedad; parece que la reyerta la han motivado cuestiones de familia.

LA POLICIA DE MARRUECOS

Acercándose la fecha en que el jefe, oficiales y sergentes instructores de la Policía Internacional de Marruecos han de incorporarse á sus destinos, se ha dispuesto de real orden lo siguiente:

1.º Dicho personal quedará á disposición del ministro de Estado, para que éste lo empise con arreglo á las condiciones determinadas en los artículos 3.º y 4.º del acta general de Algeciras.

2.º El jefe y los oficiales pasarán á situación de supernumerarios en sus escalas respectivas, sin percibir sueldo ni emolumento alguno del presupuesto de la Guerra.

3.º Los sergentes continuarán perteneciendo á los cuerpos que hoy prestan sus servicios, sin producir en ellos vacante, por más que no se les reclama haber alguno del presupuesto de la Guerra, mientras formen parte del personal instructor de la policía marroquí.

4.º La situación que los artículos anteriores expresan, comenzará el día en que reciban la orden de marchar á Tanger, cesando aquel en que empiezan el regreso á España.

5.º El tiempo durante el cual permanezcan á disposición del ministro de Estado, se contará como en activo y con las armas en la mano para los efectos de ascenso, retiro y premios de recompensa, abonándoseles el doble tiempo de servicio como en campaña.

6.º En el transcurso del mismo, esto es, mientras no perciban sueldo ó haberes por el presupuesto de Guerra, distratarán los devengos que expresa el art. 3.º del Acta general de Algeciras y se detallan en el contrato establecido entre el Maghzen y dichos instructores.

7.º Los gastos que ocasionen el viaje de los instructores desde los puntos de actual residencia hasta los de destino, y los que motive el regreso de aquellos á los que se designan, una vez terminada su misión en Marruecos, correrán á cargo del presupuesto de la policía marroquí.

8.º Las cantidades á que ascienden los gastos del viaje de partida, instalación y traslado de mobiliario hasta Tanger, serán anticipadas por la Caja central del ejército, la cual pasará el cargo correspondiente al ministro de Estado, para su reintegro en la forma dispuesta en el art. 8.º del mencionado contrato.

ASAMBLEA REGIONALISTA

La primera sesión

Valencia 29.

La primera sesión de la Asamblea se celebró esta tarde en el Paranieto de la Universidad.

Pronunciaron discursos el presidente de la Asamblea, Sr. Barberá; el presidente del «Rat Penoso»; los Sres. Escuder, Simó, Albiol, Montañés y Pérez, valencianos; Huguet, de Castellón; Martí, de Mallorca, y Bordeas, catalán.

Todos los oradores fueron muy espléndidos. Los discursos casi todos tendieron á ensalzar y pedir la autonomía municipal y regional, único medio de regenerar á la patria española, y á combatir el centralismo causante de la ruina de la patria y de la pérdida de sus posesiones de Ultramar.

Los valencianos han defendido á la Solidaridad catalana, considerando íntimo el que se les tilden de separatistas.

Leyéronse telegramas de adhesión procedentes de Pamplona, San Sebastián, Manresa, Alicante, Castellón y otros muchos puntos.

También se leyó, en medio de entusiasmos y prolongadas ovaciones, una carta del Sr. Alcover, vicepresidente general de Mallorca.

El delegado del Centro Antonomista, Defensor del Comercio, Sr. Borriá, exclamó á los valencianos, mallorquines y aragoneses á seguir el ejemplo de los catalanes, pues ellos esperan la victoria en su lucha contra el centralismo.

La petición del catalán Francisco Panullier, se abstrazaron el republicano Escuder y el carlista Simó, dando este lugar á una ovación indescriptible.

Los asambleístas se muestran muy satisfechos, y el acto que vienen realizando lo consideran de transcendentalísima importancia para la obra de

paz entre las regiones que la han emprendido, y por la que trabajan juntos, inspirándose todos en su amor á la patria española.

Excelente impresión ha causado la afirmación por los catalanes de su amor á España.

Ha redoblado el orden más completo.

Mediana se celebrará una segunda sesión para aprobar conclusiones. Por la tarde habrá un mitin de diputados en el frontón Pelayo.

Llegada del Sr. Soriano y de los diputados solidarios.—Segunda sesión de la Asamblea

Valencia 30.

Han llegado el Sr. Soriano y los diputados solidarios que eran esperados hoy, siendo recibidos por un numeroso gentío.

Las fuerzas de la Guardia civil y policía que vigilaban la estación no tuvieron por qué intervenir, restando al orden más completo.

Seguidos por el gentío, los viajeros se dirigieron al Hotel Continental, donde se hospedaron.

Ante la insistencia de la muchedumbre tuvieron que asomarse á los balcones y saludar varias veces.

Se ha celebrado la segunda sesión de la Asamblea regionalista, presidiendo el Sr. Barberá. Fueron leídos varios trabajos literarios.

Al presentarse en el salón el Sr. Soriano y los diputados solidarios, fueron ovacionados. Se retiraron pronto para volver luego.

Se aprobaron por la Asamblea las siguientes conclusiones:

Reclamar la autonomía del Municipio y de la región.

Reconstituir la nación.

Preparar un pacto solidario para la defensa de las regiones.

Crear centros regionalistas.

Establecer un lazo de amor con las demás regiones.

Al volver por segunda vez los diputados solidarios, empezaron de nuevo las ovaciones.

Ha sido nombrada una comisión ejecutiva, designándose como presidentes honorarios, en medio del mayor entusiasmo, á los Sres. Salmerón, Cambó, Mella, Abadal, Carner, Oozabal, Alcover, Simó, Puig y Torralva.

El Sr. Salvatella, en nombre de Cataluña, habló del castellano diciendo que es la lengua de relación entre las regiones españolas.

Añadió que la Solidaridad es una corriente de amor con las demás regiones para reconstituir España libre, hasta conseguir que la esencia de la patria no represente las imposiciones de una tiranía, sino el respeto de la libertad de todos. (Ovación.)

Se acordó asimismo organizar una comisión que vaya á Barcelona con el objeto de recoger una corona que se colocará en el monumento de D. Jaime el Conquistador.

Mitín solidario

Valencia 30.

El mitin celebrado esta tarde por los solidarios en el frontón de Juan de Mena ha estado muy concurrido, restando todo el tiempo gran entusiasmo.

Hablaron bastantes oradores, entre ellos los valencianos Sres. Montañés, Escuder, Simó y el diputado por esta capital Sr. Soriano, abogando todos en pro de la solidaridad de todas las regiones contra el centralismo.

También hablaron los diputados Marial, Nougues, Garriga y Salvatella, rechazando el calificativo de separatistas que se les pone á los solidarios y afirmando que Solidaridad viene trabajando para conseguir salvar de la ruina á la patria.

En el correo han marchado á Madrid los señores Marial y Nougues, que se proponen interponer al Gobierno sobre los sucesos ocurridos en Valencia.

De regreso

Valencia 1.º (410 tarde.)

En el expreso han marchado á Barcelona los señores Salvatella y Garriga y unos 40 solidarios.

También ha marchado el senador por Valencia, D. Francisco Peris Mencheta.—Mencheta.

JORNADA SANGRIENTA

Trece heridos

Aunque por el epígrafe pudiera creer el lector que ayer hubo en España graves desórdenes, ó que ocurrió algún funesto accidente de esos tan frecuentes en la vida del trabajo, no ha sido así; el orden público no se ha alterado y ninguna población visto de luto.

Los trece heridos de ayer cayeron entre acamaciones y ruidosa alegría, ante el numeroso público congregado en las Piazas de Toros. Son nuevas víctimas de la fiesta nacional.

Ha aquí en detalle nombres y heridas:

En Almería: el espada *Chiquito de Begoña* fué cogido por el sexto toro y resultó con fuertes contusiones en el pecho y la espalda. Pronóstico reservado.

En Haro: el novillero *Becajo*, al poner banderillas, fué enganchado, resultando con una herida de ocho centímetros de extensión en el sobaco izquierdo. Pronóstico reservado.

En Burgos: el matador *Cocherito de Bilbao*, al matar el último toro, cayó al suelo con el bicho y resultó con una cornada en el pecho al nivel del cuarto espacio intercostal derecho, de cinco centímetros de extensión y seis de profundidad, una extensa erosión en la caja derecha y contusiones de importancia en todo el cuerpo. Grave.

En Sevilla: hubo cinco heridos. El banderillero *Albántara*; contusiones leves.

El matador *Capita*; herida de cuatro centímetros de extensión en la mano izquierda.

El matador *Moreno*; un puntazo en la pierna derecha que le causó una herida superficial de diez centímetros de extensión.

El matador *Martín Vazquez*; fué lanzado por el toro á gran distancia, recogido y volteado de nuevo al trasear al último toro. Resultó con una herida de cuatro centímetros de extensión junto á la oreja derecha, otra en el pecho, contusión cerebral, comprensión de la región cervical medular y varias heridas contusas en distantes partes del cuerpo. Grave.

Porque no faltase nada, un espectador se hirió también, haciéndose una contusión en la mano derecha al querer sacar el estoque del cadáver de un toro.

En Alicante hubo cinco pecanones.

El matador *Corchallo*; varietazo en el vientro y contusiones.

El matador *Flores*; al salir de un quite recibió una cornada en el muslo derecho de siete centímetros de extensión y cinco de profundidad. Grave.

El picador *Fajó*; herida en la región lumbar.

El picador *Centimo*; puntazo en el brazo izquierdo.

El mono esbo *Chivato*; puntazo en la región axilar derecha.

Además de infinidad de cogidas sin consecuencias, porrazos, etc.

Basta día para los aficionados á las emociones de la cuita afiesta.

EN LA ACADEMIA DE CIENCIAS

Recepción de D. Gustavo Fernández

El sábado se verificó en la Academia de Ciencias Exactas, Físicas y Naturales la recepción del nuevo académico, el ilustrado marino D. Gustavo Fernández y Rodríguez.

En su discurso de recepción, el Sr. Fernández hizo un detenido estudio de las transformaciones que durante el último siglo ha sufrido el buque de guerra prototipo, ó sea el buque de combate de primera línea, base de todo poder marítimo y núcleo principal de las escuadras.

El trabajo del nuevo académico, en el cual mostró estos profundos conocimientos acerca de esta importante materia, fué muy aplaudido.

Contestó el recién electo académico D. Daniel de Cortázar, haciendo atinadas observaciones sobre algunos de los puntos tratados por el Sr. Fernández. Fué muy aplaudido.

EL INFANTE DON CARLOS

En el suexpreso ha salido anoche para Rvian, con sus hijos, S. A. el Infante D. Carlos de Borbón.

Lo acompaña su ayudante el marqués de la Mesa de Asta.

En la estación fué despedido por el presidente del Consejo y por algunos ministros.

El Infante D. Carlos no regresará á España hasta el mes de Septiembre.

(POR TELEGRAMA)

San Sebastián 1.º

A las nueve y cincuenta ha llegado el Infante D. Carlos, siendo saludado por el gobernador civil.

En la estación de Basaín había ido á saludarlo el gobernador militar, el secretario del gobernador civil y una comisión del Club Náutico.—Fabra.

Burlando á un Emperador

Un falso Dewey en Alemania

Es tema de todas las conversaciones en Alemania un suceso ocurrido hace varios días, y que ha producido en la corte imperial verdadero escándalo.

El Kaiser invitó á las regatas de Kiel al almirante yanqui D. Dewey.

Este cablegráfico diciendo que le agradecía su ofrecimiento, y que en caso de poder asistir á las regatas se lo avisaría anticipadamente.

Hace pocos días recibió Guillermo II una carta en la que Dewey le comunicaba que salía para Alemania.

Efectivamente, poco después presentóse en Postdam un marino yanqui, que dijo ser el almirante Dewey.

El Kaiser recibió afectuosamente á su huésped, le hizo comer con él, y no contento con que presenciara las regatas, le enseñó los arsenales y fortificaciones del puerto.

Antesayer despidióse del Kaiser el yanqui en cuestión, diciéndole que se iba á París.

¡Cuán sería la sorpresa del soberano al saber por el embajador yanqui en Berlín que Dewey no se había movido de América!

El atrevido impostor no cometió, durante su permanencia en Kiel, incorrección alguna.

Esto ha hecho que el Kaiser, aunque mohino, no haya ordenado perseguirle.

En la Academia de Medicina

Recepción de Cajal

Ayer tarde celebró sesión pública esta corporación, con objeto de dar posesión de su cargo de académico de número, al eminente histólogo don Santiago Ramón y Cajal.

Ante una numerosísima y distinguida concurrencia, leyó el sabio doctor su discurso de recepción que versa acerca del cincuentenario de la regeneración de los nervios, trabajo notabilísimo en el cual su autor expone gran número de observaciones importantísimas por la aplicación de que son susceptibles en la medicina práctica.

La labor de Ramón y Cajal fué acogida con grandes y prolongados aplausos.

Contestó al nuevo académico el doctor Olóriz, que examinó detenidamente la personalidad científica de Ramón y Cajal, siendo muy aplaudido.

MUSIQUERÍAS

Salomé

Actualidad pura. Porque la *Salomé* de Oscar Wilde y de Riccardo Strauss continúa sobre el tapete, y continuará por algún tiempo; quizá no mucho.

Yo no la he visto, ni la veré, como el Gobierno de S. M. no me confía alguna comisión en el extranjero; o sea poco probable, porque no cultivo ninguno de los pocos ramos que en el extranjero interesan á nuestros Gobiernos. Y si algún cándido mortal soñare con la posibilidad de que la montaña—*Salomé*—se acerque á Madrid, despierte cuanto antes y apese pronto de su burro.

Ya conocéis la historia. Strauss quiso estrenar su obra en Viena. El Gobierno austriaco se opuso. ¡Fizo bien el Gobierno austriaco! En verdad sea dicho que el Sr. Oscar Wilde había rebasado un tanto los límites de lo tolerable en escena. Y no faltan parcos de que Strauss había también rebasado lo tolerable en música. Pasó tiempo, y Strauss logró estrenar la cosa en Alemania. Después ha sido ejecutada en Bruselas con compañía francesa, en París con compañía alemana, y no sé si en Londres y en los Estados Unidos.

He leído y escuchado diversas opiniones. En general son favorables á la música y contrarias al libro. Las censuras á este último son casi unánimes.

Hablamos por hoy del argumento. El resumen de las versiones histórico-bíblicas, detalla más, detalla menos, y sobre la base del relato de San Marcos, es como sigue:

Juan el Bautista—Jochanan—predicaba y ganaba prosélitos entre el pueblo. Herodes Antipas (hijo del Herodes de la degollina de los Inocentes, llamado Herodes el Grande) tenía al último de las profetas, y al par que le temía, le respetaba y le escuchaba. E. Bautista adquirió sobre Herodes cierto ascendiente.

Esto, que era tetrarca de Galilea, y casado con la hija de Aretas, rey de la Arabia Petrea, hubo de visitar á su hermano, Herodes Filipo, tetrarca de la Traconítide, por cuya esposa, Herodías, concibió pasión amorosa. Correspondido en sus amores, repudió á la hija de Aretas (cuyo nombre no mencionan mis datos) y tomó por mujer á Herodías, cedida de buen ó mal grado (que tampoco precisa la historia) por Filipo.

De Filipo había tenido Herodías una hija, Salomé, que acompañó á su madre al nuevo hogar.

El Bautista hubo de reprender á Antipas por este casamiento. «No te es licita la mujer de tu hermano.» Y desde aquel día juró Herodías la muerte del profeta, que poco después fué encarcelado so pretexto de que sus predicciones pudieran ser causa de una sedición popular.

En este castillo de Herodes con un banquete el aniversario de su nacimiento. Entró en la sala la hija de Herodías; bailó, y de tan portentosa manera

agradó á su padrastro, que ésta hubo de invitarla á que le pidiese en recompensa lo que quisiera, aunque fuese la mitad de sus dominios.

Unos dicen que el huésped previo entre Antipas, Herodías y Salomé. Otros, que el entre ésta y su madre, sin conocimiento del primero. Otros, que la chica no tuvo arte ni parte en el complot; pero que, al oír el espléndido ofrecimiento, consultó á su madre y recibió de ella la orden. Lo cierto —y en esto se hallan todos conformes—es que la chica, Salomé, no se quedó corta, y pidió como premio á su arte coreográfico la cabeza de Juan el Bautista.

Antipas, visiblemente contrariado, según unos; interiormente complacido, según otros (ambas cosas juntas pudieron ser), cumplió su palabra, y envió á la prisión un verdugo, que á poco rato presentaba la apetecida y sangrienta prenda sobre injosa bandeja á la dulce bailarina. Esta la presentó á su vez á su terna madre... y colorín colorado.

Josefo, historiador hebraico de la generación siguiente, refiere que Salomé, después de su hazaña, contrajo primeras nupcias... con Filipo, hijo de Herodes el Grande, y tetrarca de la Traconítide, citado probablemente por San Marcos como primer esposo de Herodías y como padre, por consiguiente, de Salomé. Vendió el Mo. Y en segundas nupcias, á la muerte de Filipo, con Aristóbulo, rey de la Pequeña Armenia, de quien tuvo tres hijos, llamados Herodías, Agripa y Aristóbulo.

Hasta aquí la *Salomé* más ó menos histórica. Andando el tiempo, la tomó la leyenda por su cuenta; y las postas, no pudiendo tolerar que semejante fiera pudiese sobrevivir á su erumen, la matan antes de los matrimonios de que habla Josefo, haciéndola pasear sobre la superficie helada de un lago. El hielo se rompe, y Salomé, según la frase de Nicéforo Callisto, cae en las aguas su danza de muertes.

Este fin temprano de la heroína lo acepta Oscar Wilde como lógico desenlace, después de haber deteriorado *outré mesure* la figura moral—poco edificante ya—de Salomé.

Y como algún autor ha hablado también de cierto autor oculto de Herodías por San Juan Bautista, el poeta anglicano juzgó conveniente á sus fines traserar este amor del pecho de la madre al de la hija. ¡Pero en qué forma!

No arriesgaré aquí juicio alguno sobre los méritos literarios—harto discutidos—del Sr. Oscar Wilde; pero ¿qué ideales de arte, de belleza y de amor podían ser los de ese hombre que se goza en revelar y presentar á su heroína con todos los ascos y horrores, no de una muchacha de dieciocho años, obedeciendo ciega y más ó menos cándidamente á los vengativos designios de su madre, sino de una mujer hecha y derecha, que obra por su cuenta; lasciva, prostituida y repugnante hasta el punto de cebar su desenfrenada lujuria en los lastres y frios labios de una cabeza decapitada?

Y ¿qué podrá ser el extraño efecto estético de esa música de Riccardo Strauss, inspirada en tan repulsivo asunto y consagrada á idealizar por medio del divino arte de los sonidos la más criminal, inverosímil é inhumana de las pasiones?

Concibo, pues, todas las censuras que desde el punto de vista artístico—salvando todos los productos ó innovaciones de la gigantesca técnica de Strauss—puedan ser dirigidas á ambos autores, el del poema y el de la música. Sa me asegura que el éxito de *Salomé*, en Bruselas y sobre todo en París, ha sido un puro éxito de taquilla, por la curiosidad y hasta por el escándalo.

Sea de ello lo que fuere, y aprovechando mejor que el eminente Oscar Wilde los contradictorios materiales facilitados por evangelistas, historiadores y poetas, séamo licito buscar también mi pequeño éxito, sino taquilla, proponiendo al ilustre Hechegaray la siguiente combinación:

Herodes Filipo, tetrarca de la Traconítide, contrae matrimonio con Herodías la bella, y noca de tan fausta unión la no menos bella Salomé, que desde su primera infancia muestra decidida vocación por el arte de Tarsipsora.

Herodes Antipas, hermano del anterior y tetrarca de la Galilea, contrae iguales aunque no tan faustos lazos con la que la galantería nos manda considerar como también bella hija de Aretas, jefe del Estado libre de la Arabia Petrea, cuyo nombre (si el de la hija) nos es dado ignorar.

Con el fin de establecer una *entente cordiale* entre ambas tetrarquías, visitan los de la Galilea á los de la Traconítide, donde con efecto se establece

Seguía otro batallón de infantería con bandera y música, llevando las armas a la funeraria.

La presidencia del duque

La presidencia del duelo la componían el Infante D. Fernando; el duque de Sotomayor, en representación del Rey; el marqués de Aguilar de Campoo, en la de la Reina; el general Azárraga, como presidente del Senado, y el Sr. Dato, como presidente del Congreso. Todos vestían de uniforme, excepto el Sr. Dato que llevaba levita.

El acompañamiento

Entre los políticos hemos visto a los Sres. Salmerón, Moré, marqués de la Vega de Armijo, Canalejas, marqués de Pidal, Weyler, duque de Veragua, Ugarte, Aguilera, marqués del Vadillo, Villanueva, Sánchez Guerra, Urzúa, marqués del Real Tesoro, Domínguez Pascual, Cobdán, De Federico, Suárez Inclán, García Alix, Quiroga Ballesteros, Ferrándiz.

Embajadores de Francia, Rusia, Austria Hungría e Italia.

Ministros del Ecuador, Uruguay, Países Bajos, Japón, Perú, China y Argentina.

Sres. Azárraga, Soler y March, duque de Bivona, Martín Sánchez, Díaz Morry, Martínez Asejo, Burgos, conde de San Félix, Jorjo, Roselló, marqués de Portago, marqués de Urquijo, Urquijo (D. E.), barón del Sacro Lirio, conde de Torreana, Prato y Palacio, Silveira (D. J.), Castell, marqués de Argüelles, Castillo O Ivaros, Gu Bazarri, Díaz Macuso, conde de Alby, Tovar, Calderón (D. A.), marqués de Casa Leiglesia, Martínez Paró, Albarro, Roquejo, conde de la Mortera, Rindueles, González Rothwies, Amat, conde de Moral de Calatrava, Espada, Crespo de Lara, Repluosa de los Montes, Marín de la Bárcena, Pidal (D. P.), Silió, conde de los Andes, Burgos, marqués de la Romana, de Cenetá, de Santa Cruz y Mochales; Bellver, Sánchez Dalp, Alonso Martínez (D. L.), marqués de Casa Pavón, conde de Casa Segovia, duque de Tamames.

Marqueses de la Mina y Comillas, Sánchez Albornoz, Ibarra (marqués de), Lustrés, Rey y Medrano, Girón, Palomo, marqués de Cubas, Zavaia, Vázquez de Zafra, conde de Arenaltes, marqués de Viedelgües, conde de Liniers, conde de Bernard, marqués de Villamantilla de Perales, Loygorri, Tar y Palau, marqués de Santa Ana, Suárez Inclán, Ballesteros, marqués de Alonso Martínez, Prusia y marqués de Mont-Rois.

Generales Sras. Fernández de Ollis, San, Prats, Contreras, Mathé, Romero, Escario, Michel, Visa, Mont, Navarro, Rubín, Orozco, Viqueira, Arce, Garely, Payueta, Bosch, Lorente, Sánchez Gómez, Rodríguez Bruzon, Pascual, Spottorno, Ruiz, Eblón, Tujero, Franco, Cano, Castillejo, Montaña, de los Ríos, Bernard, Santiago, Sáenz, Campomanes, Rivallina, Alabaeta, Milla, Guzmán, L. de la Jara, G. vantes, Ayllón y Sanz Inclán.

Coroneles y tenientes coroneles Sres. Moltó, Jenner, Marfo, Banda, Cizcan, Arias, Cevallos, Gamí, Sánchez Sandino, Idoate, López Duriga, Heredia, Rodríguez González, Pérez Vidal, García Pérez, Cortés, Bueno, Paez Jaramillo, Martínez Contreras, Valdeés, Moraga.

Señores conde de Casa Segovia, vizconde de Rellver, marqués de Haya, condes de Sepúlveda y Torre Alta y marqués de Mondejar. Fida go, Rogino Soler, Parraca, Allsal, Palou, Huesca, Adceca, Calleja Guso, Carbonell, Lázaro, vizconde de Rotero, Rejoto, Gullón, Lón Albare, Tomassé, Concha Alcalá, Chullón y Diez, Fourné y Escrich, P. zuela, O'Donnell, Kindean, Fernán de Burbó (D. S.), Humares, Marban, Armenta y otros.

Cerraba la comitiva una sección de la Escolta Real y varios coches de gala de Palacio y del Congreso y Senado.

Una landó descubierta seguía detrás con las coronas dedicadas al finado por sus ayudantes y los jefes y oficiales del ministerio.

La carrera

Puesto en marcha el fúnebre cortejo, éste siguió el camino marcado en el orden del día de la plaza, yendo por la calle de Alcalá, Puerta del Sol, calle Mayor a la Puerta de la Vega, donde desfiló ante el cadáver la fuerza que tomó en la carrera, rindiendo los últimos honores al general Loño.

Las fuerzas al mando del general Villar y Villate que cubrían la carrera, las formaban una división, los batallones de cazadores, las fuerzas de artillería y caballería y el mixto de ingenieros.

La guardia de honor y escolta le acompañó hasta el cementerio de San Justo.

Después del duelo, el fúnebre cortejo, seguido por fuerzas de infantería y artillería, se dirigió al cementerio de San Justo, donde recibió cristiana sepultura el cadáver del general Loño.

Una batería de artillería hizo las saivas de Ordenanza. Descanase en paz el ilustre general.

DE EL FERROL

Un naufragio.—Visita de inspección.—Fragata argentina.—El «Giralda».—El Ferrol 1.º

Cerca del Cabo Corbaldo fue encontrada una embarcación que se supone pertenecía a un naufragio. Ignórase la suerte que habrán corrido los tripulantes.

—Afirmase que á mediados del mes de Julio próximo vendrá á El Ferrol, con objeto de girar una visita de inspección á los Arsenales, el ministro de Marina.

Diese que el general Ferrándiz embarcará en San Sebastián en el «Giralda», dirigiéndose en este buque á este Departamento.

—Por noticias recibidas en el consulado de Argentina se sabe que en viaje de instrucción navegando con rumbo á este puerto la escuela de guardias marinas «Presidente Sarmiento», que ya en otra época estuvo en Ferrol.

Ahora, como entonces, organizáranse algunos festejos en honor de los tripulantes argentinos.—El correspondal.

Torpederos franceses.—El «Giralda»

De arribada forzosa han llegado á este puerto seis torpederos franceses que navegaban procedentes de Brest con rumbo á Lisboa. A consecuencia del violento temporal reinante ha sido suspendida la salida del «Giralda».

EL CORREO

REDACCIÓN ADMINISTRACIÓN Libertad, 29

BUQUES JAPONESES

El ministro del Japón ha visitado esta mañana al ministro de Marina, para notificarle que el 10 de Agosto lozarán á aguas de Vigo los cruceros «Chikuba» y «Chifosey», mandados por el almirante Tjuna.

Dichos buques se hallan actualmente en Kiel, y antes de ir á Vigo visitarán Rotterdam, Ostende y Burdeos.

Notas de un curioso

La carne de los animales Una revista inglesa publica un artículo en el cual su autor da á conocer el sabor de la carne de algunos animales.

La carne de rinoceronte se parece mucho á la del cerdo; la de elefante es una carne dura, con un desagradable olor á cuero; la del mono sabe á liebre y la foca es bastante comestible.

Las carnes de león y del tigre son en extremo copiosas y exhalan además un tuflido demasiado acre; el topo se parece al conejo; el buho, el gavián y el halcón son carnes ásperas e insípidas. La golondrina es un plato para paladares delicados; el sabor de la onchra recuerda el de ciertos pescados, el saltamontes ofrece ciertas semejanzas con el langostino.

Investigaciones psicológicas

Recientemente se ha publicado un tratado cuyo título es el de «Psychologie criminelle», del cual es autor el notable psicólogo M. Gross.

En dicha obra, el autor hace curiosas observaciones acerca de la íntima relación que existe entre el carácter de los individuos y la manera de colorear el sombrero y de gastar el calzado.

El sombrero colocado vertiginosamente indica que el que lo lleva es un hombre honrado, pero pedante y fastidioso. Los hombres de buen carácter, agradables y simpáticos, inclinan ligeramente el sombrero; en cambio el inclinarlo mucho hacia un lado es signo de impertinencia y provocación. El sombrero inclinado hacia la frente muestra un carácter desconfiado y rencoroso; echado hacia atrás indica fatuidad, desprecupación y danditas.

Hay una gran relación, dice M. Gross, entre esta última posición del sombrero y el estado de fortuna de un individuo. A medida que ésta se encuentra en situación económica más difícil, es mayor la inclinación del sombrero hacia atrás.

En cuanto al calzado, el que por igual de los tacones y de las suelas indican que se trata de un hombre de negocios probo y exigente, ó de un funcionario fiel. El desgasta del calzado por el lado de fuera acusa fantasía y espíritu ventanero y el que lo desgasta por dentro es un hombre débil é indeciso.

Las bibliotecas del Japón

En el Japón van adquiriendo gran incremento las bibliotecas públicas. La primera biblioteca de esta clase se abrió en 1873. Desde entonces crecieron prontamente en número, ascendiendo hoy á 70 las existentes.

Los dos más importantes están en Tokio. Una de ellas, la biblioteca Imperial, está abierta al público desde 1892 y cuenta con cerca de 500.000 volúmenes. La otra, la de la Universidad, es más moderna y más europea, y el número de sus volúmenes ascendía en 1902 á 330.000.

Las obras de autores europeos y americanos que figuran en estas bibliotecas son: en la Imperial 60.000 y en la Universitaria 130.000.

Los reyes y las plantas

Generalmente los monarcas son muy amantes de las plantas y de todo lo que con la jardinería y horticultura se relaciona.

Eduardo VII es un ferviente admirador de las flores y él mismo se ocupa de dibujar los maizos de sus jardines, habiendo en Sandringham una hermosa cascada que es obra suya.

También el emperador de Alemania ama la jardinería, pero llevado del espíritu práctico de su raza, prefiere las plantas de huerta, y principalmente las que se desarrollan prontamente como son las cucurbitáceas.

El rey de Italia ama las flores delicadas, de las que están llenos los numerosos floreros que adornan sus habitaciones, y todos los días él mismo,

con su regadera, pasa algún tiempo cuidando las flores de los jardines del Quirinal.

La reina Guillermina de Holanda muestra predilección por las flores raras y exóticas. Cuando contaba matrimonial, una flor única, orgullo de los invernaderos reales, fué la prueba de amor que dió al príncipe consorte.

El difunto Christian IX de Dinamarca y el anterior Shah de Persia preferían al encanto individual de las flores, el conjunto majestuoso y sublime de un hermoso parque.

El presidente de los Estados Unidos ama el trigo y M. Fallières slante un ferviente cariño por las viñas.

MARRUECOS

El nuevo bajá de Tánger

Bu-Akrim, nuevo bajá de Tánger, ha hecho su entrada en la ciudad esta mañana á las diez, precedido de las tropas de la guarnición, de delegaciones de las kabilas y de las autoridades, siendo aclamado por los indígenas, que se apiñaban en las calles.

Mientras tanto, disparábanse las salvas de ordenanza y tocaban las músicas. Poco después Bu-Akrim fué á la mezquita, donde leyó la carta del Sultán que le nombra bajá de Tánger.

Luego ha dirigido á su palacio de la Kasbah. Alemania y el acta de Algeciras París 1.º

De La Tribuna: «Berlín.—Sábese que Alemania está dispuesta á aceptar se introduzcan modificaciones en el acta de Algeciras, pero en cambio no propondrá ninguna.»

El kaid Mao-Lean y el Ralsuli.—Envío de regalos Tánger 1.º

Según noticias de origen indígena, el kaid Mao-Lean y el Ralsuli tendrán una entrevista en un lugar situado al Este de B. Ksar.

Mao-Lean lleva al Ralsuli, en nombre del Sultán, diez tiendas y cuatro caballos, entre otros un magnífico manto enajenado.

Coméntase la contradicción que resulta del envío de estos regalos, que paraa incluir un próximo período, y la orden dada simultáneamente de reanudar las operaciones.

EL PROYECTO DE LA ESCUADRA

Esta tarde ha informado el senador Sr. Pañomo ante la comisión del Congreso que entiende en el proyecto de ley sobre reformas de Marina.

Expuso su opinión contraria al proyecto y apuntó varias reformas para mejorarlo. También informó el diputado Sr. Peman, pidiendo que se consignen en los presupuestos cantidad suficiente para que haya continuamente trabajo en el arsenal de la Carraca.

VERANO

Han salido: Para Ciudad Real, el marqués de Casa-Treviño. Para San Sebastián, D. Miguel López Roberts y D. Francisco F. de Balthanourt.

Para La Barzosa, los marqueses de Castellanos y de Garollán. Para Hendaia, D. Antonio Barroso. Para San Idelfonso, doña Dolores Comyn. Para Miraflores, D. Julio Danvila. Para Pradolengu, D. Bruno Zaido.

CAMPAÑA MORALIZADORA

El gobernador civil se propone emprender una enérgica campaña contra los golfos de uno y otro sexo que componen la hampa madrileña.

Anoche reanó el marqués del Vedillo en su despacho oficial á los comitarios de los diez distritos de esta corte, dictándoles severas órdenes para que persigan á los jóvenes que ofrecen de continuo en este Madrid culto y agradable, el espectáculo de sus vicios y su prociadad.

La cuestión del azúcar

Una comisión de agricultores de caña y remolacha, de Motril, visitó ayer al Sr. Moré para rogarle que apoye las aspiraciones de aquella zona agrícola en el proyecto de azúcares presentado por el Gobierno.

SUCESOS

Un ahorcado.—En la casa núm. 96 de la calle de Toledo, se ha suicidado, á las cinco y media de esta mañana, un horcándose, un individuo llamado Agustín Santodomingo Sánchez Monje, de cuarenta y cuatro años de edad, casado, natural de Piedrahíta (Avila).

El suicida era muy aficionado á la bebida, y se supone que la excitación ocasionada por la embriaguez le movió á quitarse la vida.

Prácticamente en la Casa del Medio.—Modesto García y García y Páctic Morán de Marcos, que en la Cárcel Modelo sufrían condena por disparo de arma de fuego y amenazas, respectivamente, rifieron esta tarde en un lugar apartado, influyendo el primero al segundo tres palanquas, una en la tetilla y dos en el costado.

Café.—Frente al edificio de la Presidencia del Consejo de Ministros tuvo la mala suerte de caerse esta tarde de la bicicleta que montaba Luciano Prieto, produciéndose varias contusiones.

Balance del día

Las sesiones de ambas Cámaras se levantaron hoy en señal de duelo por el fallecimiento del ministro de la Guerra.

Era el difunto general Loño uno de los más brillantes jefes de nuestro Ejército.

Militar pundonoroso y culto, en el campo de batalla, donde alcanzó casi todos sus grados, y en el gabinete, distinguióse siempre por su bravura y su rectitud y su inteligencia.

Su nombramiento para el ministerio de la Guerra produjo grata satisfacción entre los militares y en todo el país, que esperaba mucho de sus relevantes cualidades.

Con su muerte ha perdido el Gobierno un colaborador inteligente y eficaz en la obra de transformación que está llamado á realizar el Ministerio del Sr. Maura.

Una comisión de criadores y exportadores de vinos de Jerez y Málaga, acompañada de los diputados y senadores de esta última provincia y de la de Cádiz, visitó esta tarde al presidente del Consejo para pedirle que la supresión del impuesto de Consumos á los vinos se haga extensiva á los llamados generosos.

Los comisionados expusieron al Sr. Maura que por este proyecto se aumenta considerablemente el impuesto á los vinos de Jerez y Málaga, lo cual tendría que producir una merma grande en la riqueza de aquellas provincias, ya castigadas por la crisis agraria que desde hace años viene atravesando la región andaluza.

La comisión visitará al ministro de Hacienda para continuar sus gestiones.

Próximas á terminar las obras del Carlos V, se organizará nuevamente la escuadra de instrucción, al mando del general Mata.

La inserción de almirante la arbolará el Carlos V.

Entre los hombres de negocio había alguna curiosidad por conocer el efecto que produciría en la Bolsa el dictamen de la comisión de presupuestos del Congreso referente al proyecto del azúcar que se leyó el viernes en esta Cámara á última hora de la sesión.

Las operaciones bursátiles respecto á los valores de la Sociedad general Azucarera, ó trust azucarero, fueron hoy más numerosas que de costumbre. Las acciones preferentes se cotizaron á 81'75, ó sea con aumento de 75 céntimos, y las ordinarias á 40'50, 25 céntimos más que en la última cotización.

EL TIEMPO

El termómetro del Sr. Aramburu, calle del Príncipe, 12, marcaba hoy lo siguiente: A las ocho de la mañana, 17º sobre 0. A las diez de la tarde, 25º sobre 0. A las cuatro, 24º sobre 0. La máxima fué de 28º sobre 0. La mínima fué de 15º sobre 0. El barómetro marca 708 mm.—Variable.

Bolsa de Londres Londres 1.º.—Apertura de la Bolsa de hoy: Bolsa española (Sin cupón) 92 25.—Fábica

BOLSA DE BARCELONA Cotización del día 25 de Junio de 1907 ACCIONES

Banco Hispano-Colonial..... 162'80 Compañía de Tabacos de Filipinas..... 86 00 Compañía Transatlántica..... 25 00 Ferrocarril Orense á Vigo..... 24 75 Sociedad Huilera Española..... 115 00 Compañía de cerillas y fósforos..... 204 00

BOLSA DE BILBAO Cotización del día 28 de Junio de 1907 ACCIONES

Banco de Bilbao..... 370 00 Banco de Vizcaya..... 233 01 Crédito de la Unión Minera..... 372 00 Sociedad general de Industria y Comercio Hidroeléctrica Ibérica..... 108 50 Unión Reñquera Española..... 161 50 Minas de Villadriod..... 154 00 Sierra Menera..... 127 00 Sierra Almagrera..... 118 00

LOTERIA NUM. 10 Esta afortunada Admón. sigue remitiendo á provincias y extranjero cuantos pedidos de billetes ó

décimos se la hagan, pidiendo mandar en un solo envío hasta de tres sorteos. Pedidos á MAYOR, 27, Madrid.

VENTILADORES ELÉCTRICOS

Heladoras.—Vda. de Oshandarena, ESPARTEROS, 12 y 14

EL VINO TONICO FOS-FATADO

del Dr. Madariaga, que por sus notables virtudes reconstituyentes ha conquistado rápidamente el favor á cuantos médicos lo han ensayado, se emplea con éxito contra la anemia y la neurastenia, y estados de debilidad en general, siendo utilísimo para abreviar las convalecencias y como cordial para vigorizar y sostener las fuerzas de los ancianos.—Botella, 3 pesetas.—Plaza de la Independencia, 10, Madrid, y principales farmacias de España.

OBRAS DE ANGEL GANIVET

Cartas finlandesas..... 3 Idearium español..... 2,50 Granada la bella..... 2 Hombres del Norte..... 2 El escultor de su alma..... 2

Estas obras se venden en la Administración de El Defensor de Granada, y se remiten por correo á quien las pida, enviando al mismo tiempo el valor del pedido, más 25 céntimos para certificado, y 10 céntimos mas para franqueo de cada una.

CHARADA

—Dos tercera, aunque te cuarta, sabes que no me un dos tres, y te apuesto media paja de lo que me dan al mes. —Pero si no te lo niego! —Ahora ya habías de otro modo, y me consta que has negado que en el café mezclan todo.

L. Fernández Rodríguez. (La solución mañana.)

Solución á la charada anterior A ME NA ZA DA

CULTOS

Santo de mañana.—La Visitación de la Santísima Virgen: Santos Marcialino, Aréstón, Juste, Feliciano y Félix, mártires, y Santa Sincroca.

Se gana el Jubileo de Cuarenta Horas en la Iglesia de religiosas Salesas (Santa Inés), donde se celebrará fiesta á la Visitación de Nuestra Señora: á las diez habrá misa solemne en la Sala de la Concepción del Oímo, y por la tarde completas, preces y reserva.

En las Salesas (San Bernardino) se celebrará también solemne fiesta, predicando en la misa el señor Menzanos.

En la Iglesia de religiosas Trinitarias termina la novena á los Sagrados Corazones, predicando después del rosario D. José López Acaá.

En San Antonio de los Alemanes cultos á su Titular como todos los martes. En la Iglesia Pontificia, id.

En San Pascual, esclavas del Sagrado Corazón; Reparadoras, Jerónimas del Corpus Christi y oratorio del Espíritu Santo, Jubileo perpetuo. Visita de la Corte de María.—Nuestra Señora de las Maravillas en sus Iglesias.

Funciones para mañana

APOLLO.—A las 8 3/4.—El alma del pueblo.—A las 9 3/4.—Los pícaros ceños.—A las 10 3/4.—Cine-matógrafo nacional.—A las 11 3/4.—La suerte loca.

GRAN TEATRO.—(Compañía Prado-Chineta).—A las 8 1/2.—Sin comercio ni beberio.—A las 9 1/2.—La antorcha de Himeneo.—A las 10 1/2.—Las estrellas.—A las 11 3/4.—La brocha gorda.

PARISE.—A las 9 1/2.—Función arcaica.—Dabut de a troupe madrileña Inas. El trío Sandomos.—El fenomenal Chimentis.—A celebrada troupe Proscottis.—Los Colini Clairons.—Los Kronos.—Kambell y Tolson.—Los bufos Waizer y Antonet y principales artistas de la compañía internacional de circo y varietés que dirige William Parish.

EXPOSICION DE INDUSTRIAS DE MADRID.—Abierta al público todos los días de 8 de la mañana á 1 de la tarde, y de 3 á 7 de la misma.—Entrada, 50 céntimos. De 7 de la noche en adelante.—Entrada, 1 pta. Los domingos de 7 á 9 de la mañana, entrada 25 céntimos.

Cine-matógrafo, restaurant, bars, sports, cervicería, horchatería, etc.; bandas de música.

SALÓN DE LA LATINA. (Calle de Toledo).—Gran variedad en películas.—Éxito colosal de los notables artistas Ganso Duo, Mahatma, Rivas y Pay-Pay.—Sesiones desde las cinco de la tarde.

RECIBOS SALAMANCA.—Aysia, 1; Castellana, 10.—Españolito de tarde: patines, cine-matógrafo, etc.—Jueves, sábados infantiles; miércoles, sábados y domingos, conciertos en el jardín.

SALÓN MADRILEÑO (Atocha, 68).—Todos los días sesiones desde las cinco de la tarde.—Gran novedad en películas.—Enorme éxito de Dictian and Monia y Torsky.

IMPRESA DE EL CORREO

BOLSA

Cotización Oficial del 1.º de Julio de 1907

Table with columns: Último cambio anterior, Fecha, VALORES DEL ESTADO, VALORES DE SOCIEDADES, ACCIONES, OBLIGACIONES, AYUNTAMIENTO DE MADRID, DIPUTACION PROVINCIAL DE MADRID.

Table with columns: VALORES DE SOCIEDADES, ACCIONES, OBLIGACIONES, AYUNTAMIENTO DE MADRID, DIPUTACION PROVINCIAL DE MADRID.

Table with columns: Fechas nominales negociadas, Cambios de hoy, Fechas nominales negociadas, LIBRES ESTERLINAS NEGOCIADAS, Después de la hora oficial.

LA MUTUALIDAD ESPAÑOLA

SOCIEDAD DE AHORRO, DE PREVISION Y DE SEGUROS MUTUOS SOBRE LA VIDA

Domicilio social: MADRID, PLAZA DEL PRÍNCIPE ALFONSO, número 14 (antes Santa Ana).—Teléfono número 1.077

OBJETO DE LA SOCIEDAD: Constitución de una dote para los hijos; de un capital para la redención del servicio militar; de una pensión de retiro para la vejez; de una herencia para la familia, por entregas desde 5 pesetas al mes. Sorteos anuales, durante todo el período de duración de la Asociación, de primas excepcionales de participación, consistentes en rentas vitalicias, desde 50 pesetas, y que pueden llegar á 2.500 al año. Agentes y Representantes en toda España

ALTOS HORNOS DE VIZCAYA

Sociedad anónima.—Capital social: 32.750.000 pesetas

Fábrica de hierro, acero y hoja-delata en Baracaldo y Sextao

Lingote al carbón de calidad superior para Bessemer y Martin—Siemens.
Hierros puleados y homogéneos en todas las formas comerciales.
Acero Bessemer, Siemens—Martin y Tropenas en las dimensiones usuales para el comercio y construcciones.
Carbón vegetal, pesado y ligero, para ferrocarriles, minas y otras industrias.
Carbón Picheux ó Basse para tránvías eléctricos.
Viguería para toda clase de construcciones.
Chapas gruesas y finas.
Construcciones de vigas armadas para puentes y edificios.
Fundición de columnas, calderas para desplatación y otros usos y grande piezas hasta 20 toneladas.
Fabricación especial de hojalata.
Cubos y bañes galvanizados.
Latoría para fábricas de conservas.
Embases de hojalata para diversas aplicaciones.
Impresión sobre hojalata en todos colores.
Dirigir toda la correspondencia á

Altos Hornos de Vizcaya.—Bilbao

Las Píldoras Nacionales

MEXICANAS

NO SON PURGANTES

Son un alimento químico.
Producen sangre y fuerza.
Estimulan el apetito.
Ayudan á la digestión.

DE VENTA EN TODAS LAS DROGUERÍAS Y BOTICAS

LAS PÍLDORAS NACIONALES

(CONTRA CALENTURAS)

PARA UN ADULTO

Primer día: dos en el desayuno (en la mañana); dos en la comida (al medio día); dos en la cena (en la noche).
Segundo día: dos en el desayuno, una en la comida y dos en la cena.
Gajas chicas: pesos 0'50; fiam grandes, 1'25 plata mexicana. Pesos 0'50, oro. U. S. A.
Descuentos abarcales á los comerciantes.

No exigen ninguna dieta

No tienen igual para curar calenturas ó malaria; Influenza; Resfriados; Catarros; Tos; Tisis, etc., etc.

Cía. de las Píldoras Nacionales

62 William St. New York—
APARTADO 2387 MEXICO, D. F.

WHISKY

EL MEJOR LICOR ES EL QUE LLEVA LA MARCA

MAY DEW

cuyo propietario en Glasgow es el señor CULLEN & WARROP

De venta en los principales cafés y colmados.

FOSFOGLICERATO DE CAL DE CHAPOTEAUT

EL MÁS EFICAZ DE LOS RECONSTITUYENTES

SE PRESENTA EN CUATRO FORMAS

- 1.º Jarabe de Fosfoglicerato de Cal de Chapoteaut, veinte centig. por cucharada sopera;
- 2.º Vino de Fosfoglicerato de Cal de Chapoteaut, veinte centig. por cucharada sopera;
- 3.º Cápsulas de Fosfoglicerato de Cal de Chapoteaut, veinte centig. por cápsula;
- 4.º Fosfoglicerato de Cal granulado de Chapoteaut, veinte centig. por cucharada.

El Fosfoglicerato de Cal descubierto por Pelouze en 1846, acelera la nutrición general por estimulación del sistema nervioso. Está indicado particularmente en la fosfatúria, la clorosis, la anemia, la neurastenia, la tisis, la convalecencia, con especialidad de la gripe y en fin en todas las afecciones que exigen para el organismo un excitante energético. El Fosfoglicerato de Cal, preparado por Chapoteaut, es un producto rigurosamente puro, neutro y de completa salubridad. Huir de las imitaciones.

CONVIENE PREVENIRSE

Hay algunas cosas ó mal aconsejados industriales que al ver la situación obtenida desde hace treinta años en estos Estados Unidos desahogados con el ALQUITRAN GUYOT, intentan aprovecharse de la confusión á que se presta cierta oscuridad en los nombres, y buscan el modo de vender sus productos en lugar del producto verdadero, perjudicando, como es de público, sino lo que es más grave, la salud de los intereses. Hay, en efecto, alquitranes de especies diversas, pero todo el mundo sabe que el ALQUITRAN MEJOR es el que los abates de Noruega producen y que, no obstante su elevado precio, es el único que Mr. Guyot emplea para la fabricación de sus productos.

El mejor brillante para limpiar metales

es y será siempre

AMOR

Se vende en todas partes

Exigir AMOR, marca registrada

Fab. Lubzynski y C.º Bar in N. O.

UN DOLOR DE CABEZA

es una voz preventiva de la Naturaleza: el primer síntoma de una enfermedad próxima. Cuando tenga usted un dolor de cabeza, no tome una droga ó medicina violenta que sirve sólo para contenerlo. Esto es un alivio, pero no cura. En su lugar tome Vd. una dosis ó dos de las Píldoras del Dr. C. C. Bristol y no solamente desaparecerá el dolor, sino también la causa y no volverá más.

Emplastos Perforados Americanos

DE FIELTRO ROJO Ó SEA BAYETA ENCARNADA

del Dr. WINTER

Cura reumatismo, resfriados, dolor de riñones, dolor de espalda, dolor de pulmones, lumbago, ciática, torceduras, contusiones, etc.

Los emplastos perforados americanos de fialtro rojo del doctor Winter, indican una saludable corriente eléctrica por todo el sistema, é instantáneamente mitigan los dolores, tranquilizan los nervios, fortalecen los órganos digestivos debilitados y tornan á los enfermos á la salud.

Estos emplastos son especialmente útiles para fortalecer los débiles músculos dorsales de las señoras en sus períodos mensuales.

Los emplastos de fialtro rojo del Dr. Winter, son los únicos verdaderos y eficaces.

Cuidado con las imitaciones. Exijase siempre la marca de Dr. Winter.—Cura como por encanto.—Boticas y droguerías.

EN EL TRATAMIENTO DE LAS ENFERMEDADES DEL PECHO

recomiendan los médicos especialmente al

Jarabe y Pasta de Pierre Lamouroux

PARA EVITAR LAS FALSIFICACIONES

deberá exigir el público la firma y seña del inventor

Pierre Lamouroux

FARM.º—45—RUE VAUVILLIERS—45—PARIS

Compañía Hamburguesa Sudamericana

LINEA DE BUENOS AIRES

Servicio regular entre Llabos y Buenos Aires por los magníficos y rápidos vapores correos

Cap Blanco, de 7,523 toneladas reg.,

Cap Ortegal, de 7,819 toneladas reg.,

que hacen el viaje en quince días y medio, más ó menos, sin escala alguna, admitiendo pasajeros de primera y tercera clase para Buenos Aires, así como pasajeros de primera clase para Montevideo. Para más informes dirigirse en Lisboa á

ERNST GEORGE SUCCS.

RUA DA PARTA, 3

Dirección telegráfica: George.

Exposición Internacional de 1875

MENCIÓN HONORABLE

EL ÚNICO LEGÍTIMO

NO MAS CANAS

TINTURA INGLESA INSTANTÁNEA

La única para teñir los cabellos y la barba en todos colores (castaño claro, castaño oscuro, pelo negro y negro), sin desmenuzarse antes de su aplicación.—Se garantizan los efectos.

ARGENTINA, POLVO DE FLOBA, para blanquear el cutis

ALBINE, BLANCO DE LAIS, para hacer desaparecer rápidamente las pecas

ALOBIADA, pomada para dar brillantez á los cabellos, después de haberse aplicado la tintura

Casa Desnos, perfumista

102—RUE RICHELIEU—102, PARIS

VENTA EN todas las buenas farmacias, perfumerías y bazares

ZOMOL

JUGO DE CARNE DESECADO

Preparado en frío, encierra los preciosos elementos reconstituyentes de la carne cruda. Prescrito en la Tuberculosis, la Neurastenia, la Clorosis, la Anemia, la Convalecencia, etc.

Tres cucharillas de café de ZOMOL representan el jugo de 200 gramos de carne cruda.

ACCESORIOS PARA

Automóviles y bicicletas

Mestre y Blatgé

Piezas sueltas.—Agencia exclusiva de los faros y linternas

DIELTZ

de los ejes para ciclos, con freno y ruedas libre, marca TORPEDO.

5, rue Brunel, Paris

Dirección telegráfica: MESBLA—PARIS

Pastillas Vegetales de Kemp

Los parásitos intestinales ó lombrices, son una de las causas más generales de enfermedad en los niños, y á su presencia se puede atribuir una parte muy considerable de las molestias que ocurren entre las edades de cuatro á diez años.

El niño que se ve invadido por estos molestos parásitos, tiene un apetito voraz para los dulces, se muestra constantemente la nariz, se pone pálido, ejerce y se atrasa su desarrollo. La curación consiste simplemente en la expulsión de la causa de la enfermedad, y no debe perderse tiempo á sobrecargar seriamente el estómago y de los intestinos, fibrosos, con vulsiones y aun la muerte.

Afortunadamente el socorro es completo y está á la mano. Las Pastillas de Kemp son el mejor remedio conocido.

Simiente de lino TARIN

Preparado especial para combatir los estreñimientos, cólicos, hinchamientos y las enfermedades del hígado y de la vejiga.—La eselta: 1'50 francos.—Una cucharada por la mañana y otra por la noche en la cuarta parte de un vaso de agua ó de leche.

TARIN, farmacólogo de primera clase.—3, Place des Petites-Ferres, Paris, y en todas las farmacias del mundo entero.

HIERRO QUEVENNE

Remedio de Abisinia

EXIBARD

EN POLVOS

CIGARRILLOS

HOJAS PARA FUMAR

Soberano contra

ASMA

CATARRO

OPRESIÓN

y todas afecciones espasmódicas de las vías respiratorias

30 años de éxito

Remedio de Abisinia

EXIBARD

EN POLVOS

CIGARRILLOS

HOJAS PARA FUMAR

Soberano contra

ASMA

CATARRO

OPRESIÓN

y todas afecciones espasmódicas de las vías respiratorias

30 años de éxito

Remedio de Abisinia

EXIBARD

EN POLVOS

CIGARRILLOS

HOJAS PARA FUMAR

Soberano contra

ASMA

CATARRO

OPRESIÓN

y todas afecciones espasmódicas de las vías respiratorias

30 años de éxito

Remedio de Abisinia

EXIBARD

EN POLVOS

CIGARRILLOS

HOJAS PARA FUMAR

Soberano contra

ASMA

CATARRO

OPRESIÓN

y todas afecciones espasmódicas de las vías respiratorias

30 años de éxito

Remedio de Abisinia

EXIBARD

EN POLVOS

CIGARRILLOS

HOJAS PARA FUMAR

Soberano contra

ASMA

CATARRO

OPRESIÓN

y todas afecciones espasmódicas de las vías respiratorias

30 años de éxito

Remedio de Abisinia

EXIBARD

EN POLVOS

CIGARRILLOS

HOJAS PARA FUMAR

Soberano contra

ASMA

CATARRO

OPRESIÓN

y todas afecciones espasmódicas de las vías respiratorias

30 años de éxito

Remedio de Abisinia

EXIBARD

EN POLVOS

CIGARRILLOS

HOJAS PARA FUMAR

Soberano contra

ASMA

CATARRO

OPRESIÓN

y todas afecciones espasmódicas de las vías respiratorias

30 años de éxito

Remedio de Abisinia

EXIBARD

EN POLVOS

CIGARRILLOS

HOJAS PARA FUMAR

Soberano contra

ASMA

LUZ DE ALCOHOL

Seguridad absoluta.—Mecheros para aplicar á recipientes de petróleo.

ALCOHOL DESNATURALIZADO líquido y sólido. Envío á provincias.

Pidanse precios.—COMPANIA DE ALUMBRADO POR ALCOHOL

PRECIADOS, núm. 9, MADRID

BALANCE DEL BANCO DE ESPAÑA

	ACTIVO		SITUACIÓN	
	28 Junio 1907	22 Junio 1907	28 Junio 1907	22 Junio 1907
Oro en caja.....	21.06.402	20.917.340'51	Pesetas. Cánta.	Pesetas. Cánta.
Del Tesoro.....	367.517.710'21	367.579.651'70	383.724.112'22	383.496.992'22
Del Banco.....				
Corresponsales y Agencias del Banco en el extranjero:				
Del Tesoro.....	34.875.865'77	34.362.506'67	66.689.806'45	66.651.920'73
Del Banco.....	31.513.940'68	32.889.423'05	646.926.020'13	645.637.624'52
Plata.....			4.918.393'70	4.918.393'70
Bronce por cuenta de la Hacienda pública.....			4.956.326'07	5.073.276'40
Efectos á cobrar en el día.....			2.491.421'70	150.000'00
Anticipo al Tesoro público, ley de 14 de Julio de 1891.....			150.000'00	300.000'00
Pagarés del Tesoro, ley de 2 de Agosto de 1899.....			300.000'00	300.000'00
Descuentos.....			263.424.845'31	261.932.036'20
Pólizas de cuentas de crédito.....	346.624.908'80	345.933.078'80		
Créditos disponibles.....	90.251.040'73	91.270.463'45	256.373.868'07	254.662.613'35
Pólizas de créditos con garantía.....	205.549.768'60	202.032.894'67		
Créditos disponibles.....	97.648.855'24	98.640.918'47	107.900.913'36	105.391.076'20
Pagarés de préstamos con garantía.....				
Otros efectos en cartera.....			11.338.062'85	11.197.307'85
Corresponsales en el reino.....			4.544.791'01	4.190.406'05
Deuda perpetua al 4 por 100 interior.....			15.374.094'52	15.774.027'23
Acciones de la Compañía Arrendataria de Tabacos.....			344.468.953'26	344.468.953'26
Acciones del Banco de Estado de Marruecos, oro.....			10.500'00	10.500'00
Bienes inmuebles.....			769'75	770'00
Operaciones en el extranjero por cuenta del Tesoro público, oro.....			13.832.176'03	13.372.955'76
			1.526.009'81	1.961.145'43
			2.589.589.150'79	2.590.994.690'09
Capital del Banco.....				
Fondo de reserva.....			150.000'00	150.000'00
Billetes en circulación.....			20.000'000	20.000'000
Cuentas corrientes.....			1.524.849'2001	1.523.167'5'0
Cuentas corrientes en oro.....			498.373.334'52	505.662.437'47
Depósitos en efectivo.....			639.767'73	635.033'07
Su cuenta corriente de efectivo.....			20.805.000'80	20.947.637'62
Por pago de intereses de Deuda perpetua interior.....			77.760.419'11	69.316.463'03
Por pago de amortización é intereses de Deuda amortizable a 5 por 100.....			35.349.205'79	723.312'59
Por pago de amortización é intereses de obligaciones sobre la renta de Aduanas.....			203.660'02	340.780'02
Por pago de Deuda exterior en oro.....			230.152'09	230.152'09
Por ingresos de Aduanas en oro.....			11.517.984'82	1.112.932'73
Por reembolso de obligaciones. (Real decreto 25 Junio 1906).....			46.090.252'76	56.128.059'89
(Para pago de la Deuda perpetua interior.....			6.818'500	
(Para pago de la Deuda amortizable al 5 por 100.....				
Reservas de contribuciones.....				63.922.24